

委内瑞拉

高喊“防美入侵” 十万军民大演习

新闻
一面

——制裁大战

斗·演习

军演模拟炼油厂保卫战

委内瑞拉3月14日开始全国范围军事演习,为期十天,将近8万名军人和两万名民兵参与其中。按照委政府的说法,这次军演是为了防范来自美国的威胁。

委内瑞拉国防部长弗拉基米尔·帕德里诺·洛佩斯当天在位于首都加拉加斯的蒂乌纳堡陆军基地宣布演习开始。除了将近十万名军人和民兵,多辆坦克、战斗机以及一些导弹也将参加演习。

他说,多数演习课目将在加拉加斯以南举行;其余课目包括保护产油区和海上油田。据法新社和美联社报道,一些委内瑞拉水兵在加勒比海近海举行演习,一些部队将在加拉加斯以西大约200公里的委内瑞拉最大炼油厂演习,模拟炼油厂保卫战。多名军方官员说,他们还将检验委内瑞拉的防空能力。

委内瑞拉副总统说:“我们被迫举行这次演习,因为奥巴马宣称委内瑞拉威胁美国……这种说法过时了。3000万委内瑞拉人为和平做好准备,同样,也准备好守卫祖国。”

斗·趋紧

制裁和反制裁轮番上演

美国与委内瑞拉自2010年起停止互派大使,近几个月关系更加趋紧:

■2月28日,委外交部宣布,美驻委使馆必须在15天内把工作人员数量减至17人;要求美国公民入境必须申请签证。

■3月9日,奥巴马下令以侵犯人权和涉及腐败为名,对7名委政府、军队高官和企业高管实施冻结资产等制裁措施。

■3月9日,委总统马杜罗宣布,将向国会申请总统特殊立法权,维护国家稳定。

■3月10日,马杜罗表示,将于3月14日举行全国军事演习防范美入侵。

斗·国际

马杜罗广邀支持

马杜罗3月13日到访尼加拉瓜,希望得到国际社会支持。数千支持者聚集在尼首都马那瓜一座广场上。

南美洲国家联盟成员国的11名外交部长和智利副外长3月14日在厄瓜多尔举行闭门会议,讨论委内瑞拉国内动荡形势以及委美两国的紧张关系。这一地区组织当天发表声明,反驳美国的“委内瑞拉威胁论”,呼吁美国政府撤销对委内瑞拉的制裁。阿根廷外交部3月11日发表声明,谴责“委内瑞拉威胁论”。

新闻
另一面

和·原油

和·观察

和·链接

美是委最大贸易伙伴

委美开打新一轮制裁大战,但在经济上,美国高层官员表示,新一轮制裁对委石油工业并无直接影响。目前,美国依旧是委内瑞拉的最大贸易伙伴,委内瑞拉每天向美国出口73.3万桶原油。

两国斗争可能美国更受伤

此前分析人士认为,美委之争,美国不见得能占到多少便宜,而且对美国的政治伤害可能更大一些。

美国在冷战期间支持拉美国家军人独裁政权,经常粗暴干涉拉美国家内政,甚至策划军事政变,因此在拉美臭名昭著。冷战结束以来,由于美国的战略利益转移,加上拉美国家普遍存在反美情绪,美国在拉美这个“后院”采取了“惹不起,躲得起”的办法:除了保持正常经贸关系和为拉美少数国家提供一点援助和技术赠款外,在其他方面几乎一毛不拔。

美国与拉美国家的关系渐行渐远,美国在拉美的影响力不断衰退。哥斯达黎加一位学者说:美国的“民主自由”和“美国梦”虽然花里胡哨,但拉美国家现在不喜欢跟这个抠门的“漂亮女人”跳舞。

为了摆脱在拉美的孤立困境,美国最近两年来开始加大修复与拉美国家关系的力度。正当奥巴马政府试图改善与长期宿敌古巴的关系并逐步赢得拉美国家的好感之时,不堪美国干涉的委内瑞拉公开出来与美国叫板,美国因此怒火中烧。

白宫在3月9日发表的声明中十分夸张地声称:“委内瑞拉对美国的国家安全和外交政策构成了独特和非同寻常的威胁。”因此有分析认为,虽然制裁声此起彼伏,但基于各自利益考虑,两国将维持斗而不破的局面。

美驻沙特使领馆暂停业务

美国驻沙特阿拉伯大使馆3月15日在其网站上发表声明说,由于受到恐怖威胁,从即日起暂停美国领馆业务两天。同时,美国大使馆提醒在沙特的美国公民提高安全防范意识,尽量减少在公共区域活动。

3月14日,美国大使馆还发出了沙特东部石油公司可能遭遇恐怖袭击的警告,称在沙特东部石油公司供职的美国人有被极端武装分子绑架和袭击的危险。2003年至2006年,“基地”组织在沙特境内发起针对西方目标的恐怖袭击活动,多名西方人被打死。

据新华社电



军舰参加军演。



国防部长操作萨姆 18 地对空导弹。



士兵演习中,一名士兵表情严肃认真。